
【多选题与双空题满分训练】专题 5 导数多选题  

2022 年高考冲刺和 2023 届高考复习满分训练  

新高考地区专用 

 

1．（2022·江苏省太湖高级中学高二期中）对于函数   2

ex

x
f x  ，下列说法正确的是（       ） 

A． ( )f x 在 0x  处取得最小值 B． 3 29e e   

C． ( )f x 有两个不同的零点 D．对任
1

0
e

 k ，函数    g x f x kx  有三个零点 

【答案】ABD 

【解析】 

【分析】 

对于 A：求导求单调性即可判断；对于 B：根据函数 ( )f x 在 2, 单调递减，所以    3f f  ，即可判

断；对于 C：令   2
0

ex

x
f x   即可判断；对于 D：易知不论k为何值， 0x  必为一个零点，只需判断当

0x  时，
ex

x
k 有两个零点即可，求导求单调性，再数形结合即可判断. 

【详解】 

根据题意，  
 2 2

2

22 e e 2

e e e

x x

x x x

x xx x x x
f x

 
    ，令   0f x  ，解得0 2x  ； 

令   0f x  ，解得 0x  和 2x  ；所以函数 ( )f x 在 0,2 单调递增， 

在 ,0 和 2, 单调递减；所以函数 ( )f x 的极小值为 (0) 0f  ，极大值为
2

4
(2)

e
f  ； 

对于 A：当 0x  时，    0f x f ，当 0x  时，   0f x  恒成立， 

所以函数 ( )f x 的极小值即为函数的最小值，所以 ( )f x 在 0x  处取得最小值，故 A正确； 

对于 B：因为函数 ( )f x 在 2, 单调递减，所以    3f f  ，即
2 2

3

3

e e


 ，即

2

3

9

e e


  

所以 3 29e e  ，故 B正确； 

对于 C：因为e 0x  恒成立，所以令   2
0

ex

x
f x   ，即 2 0x  ，解得 0x  ， 

故函数 ( )f x 只有一个零点，故 C不正确； 

对于 D：令     0g x f x kx   ，即
2

ex

x
kx 在 ,  有三个零点， 

易知不论k为何值， 0x  必为其中一个零点，所以在 0x  时，只需
ex

x
k 有两个零点即可， 



令    0
ex

x
h x x  ，即函数  h x 与 y k 有两个不同交点即可，   1

ex

x
h x


  ， 

令   0h x  ，解得 1x  ，令   0h x  ，解得 0x  或0 1x  ，所以  h x 在 1, 单调递增， 

在 ,0 和 0,1 单调递减，所以函数  h x 的极大值也是最大值为：  
1

1
e

h  ， 

画出图像如下图所示：由图可知，当
1

0
e

 k 时，函数  h x 与 y k 有两个不同交点， 

综上可知，对任
1

0
e

 k ，函数    g x f x kx  有三个零点，故 D正确. 

 

故选：ABD. 

【点睛】 

函数零点的求解与判断方法： 

（1）直接求零点：令 ( ) 0f x  ，如果能求出解，则有几个解就有几个零点． 

（2）零点存在性定理：利用定理不仅要函数在区间 ,a b 上是连续不断的曲线，且 ( ) ( ) 0f a f b  ，还必须

结合函数的图象与性质(如单调性、奇偶性)才能确定函数有多少个零点． 

（3）利用图象交点的个数：将函数变形为两个函数的差，画两个函数的图象，看其交点的横坐标有几个

不同的值，就有几个不同的零点． 

2．（2022·山东·德州市教育科学研究院高二期中）函数  
ln

x
f x

x
 ，下列说法正确的有（       ） 

A．  f x 最小值为 e  

B．      2 π 3f f f   



C．当 ek  时，方程  f x k 无实根 

D．当 ek  时，若  f x k 的两根为
1

x，
2

x，则
1 2

2ex x   

【答案】BD 

【解析】 

【分析】 

求出函数的导函数，即可得其单调性，画出函数图象，进而判断出 ABC 的正误．对于 D，当 ek  时，若

( )f x k 的两根为
1

x，
2

x，则
1 2

2ex x  ，下面给出证明构造函数
2

( ) ( ) (2 )
ln ln(2 )

e
e

e

x x
g x f x f x

x x


    


，

(1,e)x ．利用导数研究函数的单调性及其与最值即可得出结论． 

【详解】 

解： ( )
ln

x
f x

x
 ，定义域    0,1 1,x  ， 

2

ln 1
( )

ln

x
f x

x


  ， 

0 1x  或1 ex  时， ( ) 0f x  ；当 ex 时 ( ) 0f x  ． 

(0,1)x  和 (1,e)时，函数 ( )f x 单调递减； (e, )x  ，函数 ( )f x 单调递增． 

画出函数图象如下所示： 

 

对于 A．可得 1x 时， ( )f x  ，因此函数 ( )f x 无最小值； 

对于 B． )e( ,x  ，函数 ( )f x 单调递增，      4 3f f f  ，    4 2
4 2

ln 4 ln 2
f f   ），

     2 π 3f f f   ，因此 B正确； 

对于 C．当 0k  时，方程 ( )f x k 有一个实根，因此 C不正确； 

对于 D．当 ek  时，若 ( )f x k 的两根为
1

x，
2

x，则
1 2

2ex x  ，下面给出证明：不妨设
2 1

1ex x   ， 

要证明
1 2

2ex x  ，即证明
2 1

e2ex x   ，即证明
1 2 1

( ) ( ) (2 )ef x f x f x   ， 

构造函数
2

( ) ( ) (2 )
ln ln(2 )

e
e

e

x x
g x f x f x

x x


    


， (1,e)x ，  e 0g  ． 



2 2

ln 1 ln(2 ) 1
( )

(2 )

e

ln ln e

x x
g x

x x

  
  


， 

, )e(1x ， ln 1 0x   ， ln(2 ) 1 0e x   ， 

( ) 0g x  ， 

   e 0g x g   ，即
1 2 1

( ) ( ) (2 )ef x f x f x   成立，因此当 ek  时，若 ( )f x k 的两根为
1

x，
2

x，则

1 2
2ex x  ，故 D正确． 

故选：BD． 

3．（2022·山东泰安·高二期中）已知函数   ln x
f x

x
 ， e是自然对数的底数，则（       ） 

A．  f x 的最大值为
1

e
 

B． π 2 π2ln 3 3ln π 3ln 2   

C．若
1 2 2 1
ln lnx x x x ，则

21
2ex x   

D．对任意两个正实数
1 2
,x x ，且

1 2
x x ，若    

1 2
f x f x ，则 2

1 2
ex x   

【答案】ABD 

【解析】 

【分析】 

对于 A，求出函数的导数，判断导数正负，确定函数单调性，即可求得最大值；对于 B，根据函数

  ln x
f x

x
 的单调性，即可判断；对于 C，构造函数 ( ) (e+ ) (e ), (0,e)g t f t f t t    ，判断其单调性，结合

1 2 2 1
ln lnx x x x 即    

1 2
f x f x 即可判断；对于 D，将    

1 2
f x f x 展开整理得

1 2 1 2 1 2 1 2
( ),ln ln ln ln ( )mx x x x x x xm x      ，然后采用分析法的思想，推出

1

1 2

12

2

2( 1)

ln
1

x

x x

xx

x







，构造函数

2
(

1
)

( 1)
lnu

t

t
t t




，求其最小值即可判断. 

【详解】 

由题意得   ln x
f x

x
 ，则

2

1 ln
( )

x
f x

x


   ， 

当0 ex   时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递增 ，当 ex  时， ( ) 0f x  ， ( )f x 递减， 

故
max

1
( ) (e)

e
f x f  ，故 A正确； 

由于3 π ，由于当 ex  时， ( )f x 递减，故 (3) (π)f f  ， 

即
ln 3 lnπ

, 2πln3>2 3lnπ
3 π
   ，即 π 22ln3 3ln π ， 



因为
ln 2 ln 4

(2) (4) (π)
2 4

f f f     ， 

故
ln 2 lnπ

,3πln2<3 2lnπ
2 π
  ，即 2 π3ln π 3ln 2 ， 

故 π 2 π2ln 3 3ln π 3ln 2  ，故 B正确； 

因为
1 2 2 1
ln lnx x x x ，即 1 2

1

1 2

2

ln ln
, ( ) ( )

x x
f x f x

x x
  ， 

设 ( ) (e+ ) (e ), (0,e)g t f t f t t     ，由于当0 ex   时， ( )f x 递增 ，当 ex  时， ( )f x 递减， 

故 ( ) (e+ ) (e ), (0,e)g t f t f t t    单调减函数，故 ( ) (0) 0g t g  ， 

即 (e+ )< (e )f t f t ，由于
1 2

( ) ( )f x f x ，不妨设
2

0 ex  ， 则
1 2

2ex x   ， 

即
21

2ex x  ，故 C错误； 

对任意两个正实数
1 2
,x x ，且

1 2
x x ，若    

1 2
f x f x ，不妨设

2 1
0 x x   ， 

即 1 2

1 2

ln lnx x

x x
 ，设 1 2

1 2

ln lnx x
m

x x
  ，则

1 1 2 2
ln ,lnx mx x mx  ， 

则
1 2 1 2 1 2 1 2

( ),ln ln ln ln ( )mx x x x x x xm x      ， 1 2

1 2

ln lnx x
m

x x





， 

而 2 1 2
1 2 1 2 1 2

1 2 1 2

2
2 ( )

ln ln
e ln ln 2

x x
x x x x x x

x x x
m

x


      

 
   

1

1 2 1
1 2

11 2

2

2

2

l

2( 1

n

)
2( )

ln
1

ln

x

x x x
x x

xx x

x

x

x




   
 

  ， 

设
2

1 1,
x

x
t    令

2
(

1
)

( 1)
lnu

t

t
t t





 ，则
2

2 2

2( 1) 2( 1) ( 1)
0

( 1) ( 1

1

)
( )

t t t

t t
u t

tt


   
  

 
 ， 

即
2(

(
1)

ln , ( 1
1

) )
t

u t
t

t t


 


 为单调增函数，故 ( ) (1) 0u t u  ， 

即

1

1 2

12

2

2( 1)

ln
1

x

x x

xx

x





成立，故 2

1 2
ex x  ，故 D正确， 

故选：ABD 

4．（2022·河北唐山·高二期中）已知    sin ln 1f x x x   ，  f x 为  f x 的导函数，下列说法正确的是

（       ） 

A．  f x 在 1,0 上存在增区间 B．  f x 在区间 1,
2

  
 

上有 2个零点 

C．  0 0f    D．  f x 有且仅有 2个零点 

【答案】BCD 



【解析】 

【分析】 

A. 因为  1,0x  ，所以   0f x  ，所以  f x 在 1,0 上不存在增区间，所以该选项不正确； 

B. 令
1

0, cos
1

f x x
x
，作出函数 cosy x 和

1

1
y

x


在区间 1,

2

  
 

的图象，如图所示，  f x 在区

间 1,
2

  
 

上有 2个零点，所以该选项正确； 

C. 计算得该选项正确；D. 利用导数分四种情况讨论得解. 

【详解】 

解：由题得   1
cos

1
f x x

x
  


， 

A. 因为  1,0x  ，所以
1

0 cos 1, 1
1

x
x

  


，所以   0f x  ，所以  f x 在 1,0 上不存在增区间，所以

该选项不正确； 

B. 作出函数 cosy x 和
1

1
y

x


在区间 1,

2

  
 

的图象，得该选项正确； 

 

C.   1
0 cos0 0

0 1
f    


，所以该选项正确； 

D. 由题知：   1
cos

1
f x x

x
  


，  1,x    

①当  1,0x  时，可知  f x 在 1,0 上单调递增 

   0 0f x f           
 f x 在 1,0 上单调递减， 

又  0 0f   

0x  为  f x 在 1,0 上的唯一零点. 

①当 0,
2

x
   
时，  f x 在 

0
0, x 上单调递增，在

0
,

2
x
 

 
 

上单调递减, 

又  0 0f          
 

0
0f x  , 

 f x 在 
0

0, x 上单调递增，此时    0 0f x f  ，不存在零点, 



又
2 2

cos 0
2 2 2 2

f
 

 
          

, 

1 0
,

2
x x

   
 

，使得  
1

0f x  , 

 f x 在 
0 1
,x x 上单调递增，在

1
,
2

x
 

 
 

上单调递减, 

又    
0

0 0f x f  ，
2e

sin ln 1 ln ln1 0
2 2 2 2

f
  


               

, 

  0f x  在
0
,

2
x
 

 
 

上恒成立，此时不存在零点, 

①当 ,
2

x

    
时，sin x单调递减，  ln 1x  单调递减, 

 f x 在 ,
2


 

  
上单调递减, 

又 0
2

f
   
 

，      sin ln 1 ln 1 0f          , 

即   0
2

f f


    
 

，又  f x 在 ,
2


 

  
上单调递减, 

  f x 在 ,
2


 

  
上存在唯一零点, 

①当  ,x   时，  sin 1,1x  ，    ln 1 ln 1 lne 1x      , 

 sin ln 1 0x x    , 

即  f x 在 ,  上不存在零点, 

综上所述：  f x 有且仅有2个零点. 所以该选项正确. 

故选：BCD 

5．（2022·山东·肥城市教学研究中心模拟预测）对于偶函数
sin

( )
x

f x
x a


，下列结论中正确的是（       ） 

A．函数 ( )f x 在
3π

2
x  处的切线斜率为

2

4

9π
 

B．函数 ( ) 1f x  恒成立 

C．若
1 2

0 π ,x x    则
1 2

( ) ( )f x f x  

D．若 ( )m f x 对于
π

0,
2

x
   
 

恒成立，则m的最大值为
2

π
 

【答案】BD 

【解析】 



【分析】 

利用导数的几何意义可判断 A；构造函数 ( ) sing x x x  ，利用导数研究不等式恒成立问题可判断 B；对

 f x 求导，构造函数 ( ) cos sing x x x x  ，利用函数的单调性比较函数值的大小可判断 C；利用  f x 在

π
0,

2

 
 
 

上的单调性，求出   π 2

2 π
f x f

   
 

恒成立，进而确定m的最大值，进而判断 D. 

【详解】 

因为
sin

( )
x

f x
x a


为偶函数，所以 ( ) ( )f x f x  ，所以 0a  ； 

对于选项A， 因为
sin

( ) ,
x

f x
x

  所以
2

cos sin
( ) ,

x x x
f x

x


   所以

2

3π 4
,

2 9π
f
  





 

 所以函数 ( )f x 在
3π

2
x  处的切线斜率为

2

4
,

9π
 故选项A正确； 

对于选项B， 令 ( ) sin ,g x x x   则 ( ) cos 1,g x x     

当 0x  时， ( ) 0,g x   所以 ( )g x 单调递减，所以 ( ) (0) 0,g x g   

 即sin ,x x    所以 sin
( ) 1.

x
f x

x
    

因为 ( )f x 为偶函数，所以函数 ( ) 1f x  恒成立. 故选项B正确； 

对于选项C，
2

cos sin
( ) ,

x x x
f x

x


   令 ( ) cos sin ,g x x x x   

则 ( ) cos sin cos sin ,g x x x x x x x       当  0, πx 时， ( ) 0,g x   

 所以 ( )g x 在 0,π上单调递减，所以 ( ) (0) 0,g x g    

即
2

cos sin
( ) 0

x x x
f x

x


   在 0,π上恒成立， 

因此函数
sin

( )
x

f x
x

 在 0,π上单调递减. 又
1 2

0 π,x x    

所以
1 2

( ) ( ),f x f x  故选项C错误； 

对于选项D，因为函数
sin

( )
x

f x
x

 在 0,π上单调递减， 

所以函数
sin

( )
x

f x
x

 在
π

0,
2

 
 
 

上也单调递减， 

所以   sin π 2

2 π

x
f x f

x

    
 

在
π

0,
2

 
 
 

上恒成立， 

即
2 sin

π

x

x
 在

π
0,

2

 
 
 

上恒成立， 

即m的最大值为
2

,
π

 故选项D正确； 

故选：BD . 



6．（2022·湖北·模拟预测）已知正实数 a，b，c满足 1 logb a

c
c b a   ，则一定有（       ） 

A． 1a   B．a b  C．b c  D．c a  

【答案】AB 

【解析】 

【分析】 

根据 1bc  ， 1ab  可得  , 0,1c b ，进而判断出 1a c  ，A正确； 

构造   ln x
f x

x
 ， 0x  得到单调性，从而求出a b ，B正确；CD选项可以举出反例. 

【详解】 

由正实数 a，b，c，以及 1bc  ， 1ab  可得  , 0,1c b ， 

又 log 1 log
c c
a c  ，所以 1a c  ． 

所以 b ba c ，又 b ac b ，所以 b aa b ， 

即 ln lnb a a b ，等价于
ln lna b

a b
 ， 

构造函数   ln x
f x

x
 ， 0x   

 
2

1 ln x
f x

x


  ， 

当  0,1x 时，  
2

1 ln
0

x
f x

x


    

故   ln x
f x

x
 在 0,1 上递增，从而a b ． 

又取b c 时，原式为 1 logb a

b
b b a   同样成立， 

故 CD不正确， 

故选：AB 

【点睛】 

对于指数，对数比较大小问题，属于高频考点，难点在于部分题目需要构造函数进行比较，本题中要结合

不等式的特点构造   ln x
f x

x
 ，利用导函数求出其单调性，根据函数单调性比较大小 

7．（2022·山东枣庄·三模）已知a、  0,1b ，且 1a b  ，则（       ） 

A． 2 2
1

2
a b   B． ln ln 2ln 2a b    

C． 2ln ln ln 2a b  D． ln 0 a b  

【答案】ABD 

【解析】 



【分析】 

利用基本不等式可判断 A选项；利用基本不等式结合对数函数的单调性可判断 B选项；利用特殊值法可判

断 C选项；构造函数   1 lnf x x x   ，利用函数  f x 在 0,1 上的单调性可判断 D选项. 

【详解】 

对于 A选项，因为    2 2 2 2 21 2 2a b a b ab a b       ， 

所以， 2 2
1

2
a b  ，当且仅当

1

2
a b  时，等号成立，A对； 

对于 B选项，由基本不等式可得
2 1

2 4

a b
ab

   
 

，当且仅当
1

2
a b  时，等号成立， 

所以，
1

ln ln ln ln 2ln 2
4

a b ab     ，B对； 

对于 C选项，取
1

4
a  ，

3

4
b  ，则 2 2 2

1 3 3
ln ln ln 2 ln ln ln 2 2ln 2ln ln 2

4 4 4
a b       

16
ln 2 ln ln 2 0

9

    
 

，此时 2ln ln ln 2a b  ，C错； 

对于 D选项，令   1 lnf x x x   ，其中 0 1x  ， 

则   1 1
1 0

x
f x

x x


     ，所以，函数  f x 在 0,1 上为增函数， 

因为0 1b  ，则    1 ln ln 1 0f b b b a b f       ，D对. 

故选：ABD. 

8．（2022·福建泉州·模拟预测）若 2ln lnb b a a a   ，则下列式子可能成立的是（       ） 

A． 1a b   B． 1b a   

C．1 b a   D．1 a b   

【答案】BCD 

【解析】 

【分析】 

构造函数   lnf x x x  ， 0x  ，得到其单调性且零点情况，分 a b 与 a b 两种情况进行讨论，由函数单

调性解不等式，求出答案. 

【详解】 

令   lnf x x x  ， 0x   

则   1
1 0f x

x
   恒成立， 

所以   lnf x x x  单调递增， 



其中
1 1

1 0
e e

f
     
 

，  1 1 0f   ， 

则存在
0

1
,1x

e

  
 

，使得  
0

0f x   

①当 a b 时， 2ln ln lna a a b b a a      

即  1 ln 0a a a   ， 

若 1a  ，则 ln 0a a  ，且 1 0a   ，则   1 ln 0a a a   ， 

不满足   1 ln 0a a a   ，故 1a  ，且   0f a  ， 

所以
0

1x a   

又因为 a b ，所以1 a b  ，D正确； 

①当 a b 时， 

2ln ln lna a a b b a a     ，即  1 ln 0a a a    

（1）当 1a  时， 1 0a   ， ln 0a a  ，则   1 ln 0a a a   成立，故 1b a  ，B正确； 

（2）当 1a  时， 1 0a   ，若  1 ln 0a a a   ，则 ln 0a a  ， 

因为  
0

0f x  ，且   lnf x x x  在 0,  上单调递增， 

所以当
0

0 a x  时， ln 0a a  ，则 2ln 0a a a  ， 

所以 ln 0b b  ，所以 1b ，又因为a b ，所以1 b a  ，选项 C正确. 

故选：BCD 

【点睛】 

对于多元方程或不等式问题，要根据方程或不等式特征构造函数，利用函数单调性进行求解，注意分类讨

论. 

9．（2022·河北保定·二模）若直线 3y x m  是曲线  3 0y x x  与曲线  2 6 0y x nx x     的公切线，

则（       ） 

A． 2m    B． 1m    C． 6n   D． 7n   

【答案】AD 

【解析】 

【分析】 

设直线 3y x m  与曲线  3 0y x x  相切于点 3,a a ，与曲线  2 6 0y x nx x     相切于点 ,3b b m ，

再由导数为 3求解. 

【详解】 

解：设直线 3y x m  与曲线  3 0y x x  相切于点 3,a a ， 



与曲线  2 6 0y x nx x     相切于点 ,3b b m ， 

对于函数  3 0y x x  ， 23y x  ，则  23 3 0a a  ， 

解得 1a  ， 

所以 31 3 m  ，即 2m   . 

对于函数  2 6 0y x nx x     ， 2   y x n， 

则  2 3 0b n b    ， 

又 2 6 3 2b nb b     ， 

所以  2 3 2 6 3 2b b b b      ， 

又 0b  ， 

所以 2b  ， 7n  . 

故选：AD 

10．（2022·山东·德州市教育科学研究院二模）若函数    
2ln 2 1 ( )f x x a x x a R     存在两个极值点

1 2
,x x  

 
1 2

x x ，则（       ） 

A．函数  f x 至少有一个零点 B． 0a＜ 或 2a   

C．
1

1
0

2
x＜ ＜  D．    

1 2
1 2ln 2f x f x    

【答案】ACD 

【解析】 

【分析】 

对于 A，只需将 1x   代入验证即可，对于 B，通过函数存在 2个极值点转化为导函数有 2个变号零点问

题，从而转化为二次函数根的分布问题即可，对于 C，利用 B选项的条件即可推导；对于 D，计算

1 2
( ) ( )f x f x  ，构造函数 ( )h a  ，求函数 ( )h a  的最小值即可 

【详解】 

对于 A，    2 2ln 2 1 ln ( 1)f x x a x x x a x        

2(1) ln1 (1 1) 0f a     ， 1x   是 ( )f x  的一个零点，故 A正确 

对于 B，
21 2 2 1

( ) (2 2)
ax ax

f x a x
x x

 
       

( )f x  存在两个极值点
1 2 1 2
, ( )x x x x  ， 

22 2 1 0ax ax     有两个不相等的实数根，即 ( )f x  有两个变号零点
1 2

0, 0x x    

0   ，即 2 2( 2 ) 4 2 1 4 8 4 ( 2) 0a a a a a a          ， 2 0a a  或   



又
1 2

0, 0x x  ，
1 2

1 2

1 0

1
0

2

x x

x x
a

  



 

 ，解得 0a    

综上， 2a   ，故 B错误 

对于 C，由 B选项可得，
1 2

1x x +  ，
2 1

1x x    ，
1 1

1 x x    ，
1

1
0

2
x     

故 C正确 

对于 D， 2 2
1 2 1 1 1 2 2 2

( ) ( ) ln ( 2 1) ln ( 2 1)f x f x x a x x x a x x           

2 2
1 2 1 2 1 2

ln [ 2( ) 2]x x a x x x x        

将
1 2 1 2

1
1,

2
x x x x

a
    代入上式 

2
1 2

1 1 1
( ) ( ) ln (1 2 2 1 2) ln 2 (1 )

2 2
f x f x a a a

a a a
              

ln 2 ln 1 ln ln 2 1a a a a           

令 ( ) ln ln 2 1( 2)h a a a a       

1 1
( ) 1 0

a
h a

a a


       

有 ( )h a  在 (2, )  上单调递增， ( ) (2) 2 ln 2 ln 2 1 1 2ln 2h a h         ， 

故 D正确 

故选：ACD 

11．（2022·广东·三模）已知 , Ra b ，e是自然对数的底，若 e lnbb a a   ，则
a

b
的取值可以是（       ） 

A．1 B．2 C．3 D．4 

【答案】CD 

【解析】 

【分析】 

由题构造函数   exf x x  ，进而可得 lnb a ，然后构造函数 ( ) lng x x x  ，利用导数可得函数的最小

值，即得. 

【详解】 

设   exf x x  ，则  f x 在 R上单调递增， 

因为      lnln e ln eb af b f a b a     ln (ln ) 0a a a a     ，则 lnb a ， 

设 0
a

t
b
  ，则 a bt ，即  ln ln ln lna b bt b t    ， 

所以 ln lnt b b  ， 

设 ( ) ln , 0g x x x x   ，   1 1
1

x
g x

x x


    ， 
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